



小荷尖尖 滨州市中小学生优秀作品选登

本栏目报纸订电话: 8171968/8171969 新闻报热线: 15254378989



简雅语文专栏
JIANYAYUWENZHUANLAN

【学生作品】

当离别开出花

邹平市焦桥镇初级中学 王若娴

小时候,乡下老家有着大片大片的蒲公英,不用去找,不用去种,出门一抬眼就能看见一大片。母亲出门遛弯回来时,拿着的塑料袋里总会盛满了大片大片的蒲公英,毛絮堆积在一起聚成了一朵别样的大花,毛茸茸,轻飘飘,风一吹就四处散开。

那时候我问母亲:“这小花能用来做什么呢?”

母亲笑眯眯地搂过我,带着我一边择菜,一边同我讲起蒲公英的好处,“闺女,你可别小瞧它,它学名叫蒲公英,咱乡下叫它婆婆丁,它的用途大着呢!能做饭能当药。说它上得了厅堂下得了厨房也不为过呀,而且婆婆丁啊,好活……”母亲的声音拉得倍儿长,带着笑意。

我的童年是蒲公英陪着度过的,放学后,在小屋后的山坡上,我都会跟蒲公英追逐嬉戏,母亲也常让我去那里挖些蒲公英带回家。

再懂些事,记忆里就只有蒲公英了。为了一家人的生计,父亲走得越来越远,他许诺要去给我们挣大钱,

让我们过上幸福的日子。母亲担心父亲路上不安全,也每次陪着父亲出远门。于是蒲公英成了我思亲的寄托,我多希望它能把父母唤回来,时刻陪伴在我的身边。

小院外,我拉着母亲的衣角,抬头看她,我没有流泪,我知道挽留也无济于事:“妈,你走吧!”她的眼神很复杂,既有不舍、愧疚,还有许多我一下子读不出来的东西。

临走,她给了我一张由蒲公英花制成塑封好的书签,很严肃地跟我进行了一次谈话:“孩子,有些事我不得不做,蒲公英不能决定自己的命运,但惶恐的它们在无路可退后,勇敢地在未知的路途中不断实践,获得新生。妈妈也希望你好好读书,大胆地走你的路……”我郑重地点了点头。

蒲公英,寓意无法停留的爱,象征着勇敢、自信、开朗、坚持,即使随风飘零也要寻找自己。现在,我正年轻气盛,正在茁壮成长,我会像蒲公英一样,面对艰难险阻,去勇敢面对,去奋力抗争。我相信:我每一次遇到

的艰难崎岖,遭受的阻挠压抑,都会给我的生活带来生机,带来光亮。

(指导教师:刘丽)



【学生作品】

银杏树下的那段时光

邹平市焦桥镇初级中学 孙莞懿

一棵银杏树,一场名为童年的美梦。我想重温童年的美好,但蓦然回首,时光已然不复。

黑压压的乌云登上碧蓝的天空,仿佛要吞噬这个世界。一声惊雷,雨倾盆而下,我默默地看着那棵暴雨下的银杏树,豆粒大的雨点狠狠砸在它身上,狂风将它的树叶重重拍在水泥地上,我心里为它捏了一把冷汗。雨停了,一束耀眼的太阳光射下。我急匆匆地跑去查看它的情况,满地的银杏叶将道路染成金黄,它依旧完好,亦如那时的童年……

微风拂过我的脸颊,带走了我的思绪。

那年的秋天,我和她经常来到银杏树下,时而围着银杏树转着圈奔跑,时而手拉手坐在银杏树下小睡一会儿,无忧无虑。记忆中,无论何时我们来找它玩,它总是招手欢迎。

微风带回了我的思绪,又拉起我的双手,去探索被遗忘的回忆。我被拉到一个场景,四周无人,一片漆黑,唯一的光亮便是那棵银杏树,我刚想走过去看看究竟是怎么回事。忽然,远处传来一阵欢声笑语,我望去,两个小女孩手拉手从黑暗中奔跑出来。看清她们脸的瞬间,脑海中的枷锁突然断裂,一段往事浮现。

四周清晰了好多,还是那个街道。太阳高高挂起,周围空无一人,两个小女孩的对话显得尤为突出,“我们家要搬到楼上了,之后恐怕不能和你一起了。”“啊!这么突然,不是说明年吗?”“不,下周就走了。”“好吧。”看着眼前的银杏树,她们摘下一片银杏叶,相互交换,其中一个小女孩笑嘻嘻地用小拇指勾起另一个小女孩的小拇指说,“拉钩,以银杏叶为证,我们要做一辈子的好朋友!”“嗯!”我看着这熟悉的一幕幕,泪水盈满了眼眶。

我们相遇于秋天,正值银杏金黄,微风卷起一片片银杏叶,又缓缓松开,天空下起“金黄”的雨,雨下的两个小女孩越走越远。最终,再相遇时也只是相视一笑,擦肩而过。

童年已然落下帷幕,然而,它却如同回忆中一条清澈甘甜的溪流,不断滋润着我的心灵。

(指导教师:杜向涛)

【学生作品】

最美丽的相遇

邹平市实验中学 侯皓然

恰逢韶华,岁月静好,于不知不觉间,开始留恋。难舍沿途的风景,忽然之间豁然天空,又重现它那展翅纷飞的身影。

雨中的空气散发出尘土的气息,雨珠落在地上溅起水花。树叶被风吹得在空中摇曳,绿草被雨水打得东倒西歪。我撑着一把伞在路边走着。

忽然间,我与它相遇了。那是一只蝴蝶,一只在风中低飞的蝴蝶。它越飞越低,一瞬间被风吹到了草丛中。我急忙跑去,它落在一棵小草上面,奄奄一息。也许是刚刚的那阵风把它的翅膀划破了,我仿佛看到了它的死亡,残缺的翅膀,又怎么可以飞呢?再怎么坚持又有什么用呢?怎么尝试不也还是失败吗?

可眼前的一幕让我震惊,它似乎不在乎它的翅膀,它振动着翅

膀,抖掉翅膀上沉重的雨滴。又是一阵风吹过,它死死地抓在草上。它在草叶上挣扎着,任凭风吹雨打。也许是上天眷顾,雨渐渐小了,风也不再那么猖狂了。它没有因为风雨的打击而放弃飞翔,却是变得更加勇敢。我希望它可以安全地活下来,开始为它加油打气。

它极力抖动着翅膀,一次又一次尝试。它终于飞起来了,我心头一紧,但是因为残缺的翅膀,它没有飞多远又掉下来了。我顿时感到希望渺茫,认为它不可能再飞起来了,但最终它飞了起来,那

对翅膀在空中一张一合。太阳出来了,雨也停了,温暖的阳光洒在大地上,仿佛是在庆祝蝴蝶的重生。我为此感到惊喜,也因自己之前对它的否定而心生惭愧。它在空中展翅远飞,透过它那残缺的翅膀,我看到了倾斜下来的阳光,是那么明亮,那么闪耀,那么美丽。

在雨中,我和它相遇。我见证了它最美丽的时刻,我和它拥有最美丽的相遇。从现在开始,我要学习别人成功的诀窍。无论过往的经历如何,不论成败得失,我都将秉持坚定的信念,因为我坚信明天一定会更好。

(指导教师:李娥)

